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Mai lapszámunkból:
Hatalmas népgyülésen csatlakoztak a főváros asszonyai a DNVSZ 
szófiai határozataihoz. (1. old.) ' >
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vértezve erősítik Népköztársaságunk művészeti életét. (3.. old.) . 
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létesít a szérűkön. (4. old.) >' ' - ’ ■ ■
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A közellátás biztosításáért erélyes 
kézzel ki kell irtani a piaci üzérkedést

A Román Munkáspárt irányí
tásával nap mint nap határo
zottabb léptekkel haladunk a 
szocializmus felé vezető utón. 
Az üzemek, több árut termel
nek, fokozatosan több közszük
ségleti cikk jut a dolgozóknak. 
Ezzel párhuzamosan a mezőgaz- 
dásági termelés is emelkedik, 
nagyobb mennyiségű élelmiszer

rosi lakosság részére. Tordán 
például a városi szövetkezet a 
szükséglet szerint szállít főzelék 
és zöldségféléket, valamint más 
természetű élelmiszereket a piac
ra. Kolozsváron a „Victoria"

Hatalmas népgyölésen csatlakoztak a főváros asszonyai 
a DNVSz szófiai határozataihoz

szövetkezet szerződések alapján 
több mint 2000 vagon zöldségfé
lét oszt szét a lakosság között. 
Az „Aliméntara" kereskedelmi 

l kerül a városi és falusi lakos- vállalat szintén nagymértékben
á ság asztalára! Az állami keres- hozzájátul a közellátás biztositá- 
* kedelem és a szövetkezetek egy- sához ,

Az elmúlt évhez viszonyítva, 
Kolozs-tartományban jelentősen 
javult a közellátás- A kantino- 
kaf, étkezdéket bőségesen ellát
ták élelmiszerekkel. A piacokon 
nagy választékban találunk zöld
ség-, főzelék- és gyümölcsféléket. 
Egyedül a húsellátásban mutat
kozik visszaesés.

A városi dolgozók ellátásában 
zavart okoz az árak hullámzá
sa- A piaci kofák, üzérek alka-

» re erőteljesebb harcot vívnak, 
hogy az ipari és közellátási cik
kek bőségesen kerüljenek piac
ra, az árak állandóan csökkenje 
nek.

Az elmúlt év hiányosságait 
felmérve, az állami kereskedel
mi vállalatok és szövetkezetek 
munkájában javulás állt be. Ez 
annak tulajdonítható, hogy ta
valy nyáron Vasile LuCa élv
társ — a Scánteiában megjelent 
cikkében — országos viszonylat
ban kielemezte az állami ke-
reskedelmi vállalatok és szövet
kezetek munkáját, megmutatta 
a város és falu közötti árucsere
forgalom elmélyítésének jelentő-

lomadtán túl magasra emelik az 
árakat, A kolozsvári piacon pél
dául azokat aa élelmiszereket, 
amelyekeit nem a szocialista 
szektorból szereznek be, á piaci 
kofák felvásárolják és a hivata
los árnál 25—30 százalékkal drá-ségét; A cikk megjelenése, után

4 az állami kereskedelmi vállala-

mind a városi, nund a falusi \ . . . , ,
lakosságot. Ezért) csoportositet- A piaci arak hullámzása 
fák á*  az „Aprozar" és a sző- ólyán kérdés, amit egry. percig 
vetkezetek felvásárló területét, sem szabad szem elől téveszteni.

Az „Aprozar"-nak, a szövetkeze
teknek arra kell törekedniük,

ezért szervezték újjá a szállítá
sokat.

Országunk egész területén s 
igy Kolozs-tertományban is, a 
kan tinókat, étkezdéket az ,iAP- 
rozar" látja el zöldség és főze
lékféléikké)’.. A lakosság szövet
kezetekből és szabadpiacról vá-

gábbau értékesítik. Megtörténik

hogy az árakat szabályozzák, 
megakadályoznák a piáéi, kofák, 
az árdrágítók mesterkedéseit.
Ezen « téren nagy feladat hárul : 
a néptanáesokra és az ellenőrző ‘ 
szervekre. A néptanácsoknak

sáról. Kolczs-fartományban az kemény, kíméletlen harcot kell 
.Aprozar" ebben az évben jól indítaniuk az_ üzérkedő/kofákel-
felkészült az előtte álló felada
tokteljesítésére. Az ellátás biz- 
tosWi sóért zöldségtermesztesi 
szerződéseket kötött az állami 
gazdaságokkal és a magánuaz- 

Q - dAlkcdásf folytató dolgozó föld- 
’ művesekkel. így az idén az „Ap-

ten, mert ezek harácsolása m®2-

társnő külön üdvözölte Ana Pauker francia nők szive együtt-dobban a 
elvtársnőt, . akit az egybegyült szabadságért, az igazságért , küzdő 
asszonyok túláradó szeretettel és népekkel., A francia asszópyok tá- 
rajongással ünnépeltek. mogatták.'és támogatják,,á spanyol

Ezután a RDNSZ eiriöke ismer- nép hősi harcát. Támogatják a gö” 
nőinek ezrei vettek részt .és szerez- tette a DNVSZ Végrehajtó Bízott- rög nép nehéz harcát és síkra
tek tudomást a Demokrata Nők Vi- Ságénak szófiai ülésén hózott ha- szálltak Nazim' Hikinetért, á nagy

BUKAREST. — Kedden délután 
a PiDNSz Központi Bizottsága és 
bukaresti szervezete az Arenele 
Libéftatii-ben hatalmas népgyülést
hívott össze, amelyen a főváros-

tek tudomást a Demokrata Nők Vi
tagszövetsége Végrehajtó Bizottság
gának- Szófiában hozott. határoza
tairól. . ' . ■

tározatokát. Rámutatott arra, hogy költőért, akit azért; üldöztek- mert
a .DNVSZ Koreában járt küldött- a szabadságért küzdött.' ’

—- ségének az amerikai-és angol in- r - Magasba csaptak, 'a' lelkesedés 
A népgyülésen résztvették: Eúge- tervencionisták . ‘ ottani kegyetlent hullámai,: amikor , Nma, Popoy^, a 

nie Cotton, a DNVSZ elnöke; Nina kedéseiről .szóló jelentése, leirha-, szovjet küldöttség- vezetője szó- 
Popova, á DNVSZ alelnöke,' a tatlan felháborodást és gyűlöletét ' lalt fel. A felszólaló ~ rámutatott 
Szovjet Nők Antifasiszta Bizöttsá- váltott ki az imperialistákkal és arra, hogy hála Sztálinnak, áz ame- ; 
gának elnöke; Zinaidá Gagárina, a uszályhordozóikkáL szemben, akik rikai. és angol imperialisták nem 
DNVSZ Végrehajtó Bizottságának készen állnak, hogy az egész cm- tudtak uj világháborút kirobbanta- , 

berjségre rávessék, magukat. - ni és ugyancsak neki köszönhető,tagja, a Szovjet Nők. Antifasiszta . . . „ ... _
Bizottságának alelnöke; Lídia Pét- . Hazánk „fővárosának asszonyai hogy Koreára nem- dobtak atom- 
rová, a DNVSZ Végrehajtó Bizott
ságának tágja, a . Szovjet . Nők. Án- 
tifasiszta Bizottságának felelős .tit
kárnője, akik Szófiából jövet az 
országon átutaztak., , ;

A népgyülést Constanta Cnciun 
elvtársnő,, á RDNSz.. elnöknője nyi- 
tóttá meg. Hazánk millió és ma

egyemberként juttatták kifejezésre borpbát. Hangsúlyozta, hogy Sztálin 
eltökéltségüket, - hogy .minden ere- elvtárs/mennyire szereti a ’ világ 
jükkel segítsék a koreai nép harcát összes népeit. India éhező népe a 
és fokozzák / á koreai nép meg. szovjet népnek és Sztálin’ elvtárs- 
segítésére irányuló akciót, valamint ■ nak köszönheti,- hogy .a Szovjetuniósegítésére irányuló akciót, valamint ■
szeretett hazánk, a Román Népköz- kolhózaiból ■ gabonátekap.

Nina Popova szavait j lelkesentársaság megszilárdításáért és fel. Nina Popova savait j lelkesen 
virágoztatásáért ...végzett. munká~ megtapsolták’ és forró szeretettel 

lió asszonya nevében meleg sza- jukat. . éljenezték a .világbéke dicsősé-
vakkal üdvözölte a népek békéié- Ezután a jelenlevők-szűnni nem ges zászlóvivőjét, &tálin?elytársat.

ak^ró tapsvihará" közepette felszó- , ; Ezután Ecaterina .Boriiá relv--ért és - boldogságáért- küzdő ret-
tenthetetfen harcosokat: Eugenic 
Cotton, Nina Popova. Zinaida Ga- 
garina és Lídia Petrova elvtársnő- 
két, továbbá Nazini Híkmet nagy 
haladószellemü török irót, a . dc-

’ mokráciáJCé^^^

éljenezték a . világbéke dicsősé.

..... akaró tapsvihará" közepette felszó-
Éugeníe .laít. Eugenie Cotton, a DNVSZ el- társnő ‘ felolvasta a gyűlésnek; a

harcosát. Constanta Cracíun elv-

nöknője, akit nemrég Sztálin-béke- ,DNVSZ Végrehajtó Bizottságéhoz 
díjjal tüntettek ki. _ ’ intézett táviratát;; amelyben a fő-.

— A francia asszonyok — mon- város asszonyai bejelentik, hogy 
dotta Eugenie Cotton — keményen, sziyí^í . teljes melegével csatlakoz- , 
szcmbeszállnak ' áz 'országunkban nak a DNVSZ szófiai határozat 
végbemenő igazságtalanságokkal. A taihoí. ,

szófiai határoza-

1 fejti a Cmpa loao csoportja .
■ Ez a csoport alkalmazta első ízben a kiterme
lésnél a gyors előhajtás ciklusos módszerét.

Az egeres! bánya dolgozói négy eseményt ünne
peltek az elmúlt napokban: Ciupa loan és munkatár
sai Zsizsnovszki Imre, Copos Traian és Batea Cor-: 
nel elvtársak, akik az etöhajtásnál dolgoznak, befe
jezték évi tervüket.

- Amikör:,az éhnunkás-csoport kilépett a bánya, 
bői, á pártszervezet titkára, a vállalat vezetősége, 
valamint számos bányásztársuk üdvözölte őket az 
elért eredményekért. '

rozar" több mint 6000 tonna 
: zöldségfélét szállít a kolozsvári 

étkezdéknek,, kantinoknak. Ezen
kívül a raionszékhelyeken, mun- 
kásközpontokban is nagymeny- 
nyiségü főzelék, és zöldségfélét 
ad át a kantinoknak.

Az ellátás biztosításáról a 
szövetkezetek is idejében gon
doskodtak Tervszerű munkával 
megtalálták a lehetőségét annak, 
hogy a falvak ’ dolgozóit ipari

nehezifi a dolgozók jó ellátását. 
Nem engedhető.. meg, hogy; a 
piacokat eluralják a spekulán
sok, akik gátat . vetnek a közel
látás megszervezése elé. akadá
lyozzák a munkásosztály és a 
dolgozó parasztság szövetségé
nek elmélyítését.

Az állami kereskedelmi vál
lalatok, a szövetkezetek vigyék 
tovább az árak letörésére indí
tott harcot, mert csak igy tud
ják jól betölteni hivatásukat. A 
néptanácsok pedig szervezzék 
meg a közellátás ellenőrzését, a 
piacokról legerélyesebb kézzel 
irtsák k« az üzérkedést. Ezzel a 
közellátás megjavítását, a dol-

cikkekkel lássák el s ugyanak- gőzök életszínvonalának emelését 
kor élelmiszert szállítsanak a vá- segítik elő.

Fokozni kell a mezőgazdasági 
munkák ellenőrzését Enyed-rajonban
ENYED. - (Tudósítónktól.) 

A rajoni néptanács mezőgazrin- 
sági osztálya, naponta., jelentést 
kért^a községi nóptaiiácsoktól a 
mezőgazdasági munkák meneté
ről. Így a rajoni néptanáes rész
leteiben ismeri és figyelemmel 
tudja kisérni a. növénysrondozá- 
si munkák és a termésbetakari- 
tásra való előkészületek mene
tet. A rajon területen a népta.- 
nácsnak ezelőtt három nappal 
kiadott jelentése szerint, a máso
dik kapálást 829 hektáron vó- 
'rtitek cl. mig a harmadik ka- 
pál.-bt 3"9 hoki-áron. A kollektiv 
gazdaságok a enko’répa harmn- 
(Hk kaii.ilásái teljesen befejezlek 

íÍI.T-oii1óképpen a bab. a takar- 
inénvrépn. a burgonya harmadik 

kanálásn is befejezéshez közele
dik.

A nővénygondozássnl cgyulo 
'A hon végezték a t érmésből a kari-

tásra való előkészületek mun
kálatait is. A rajon területén a 
dolgozó földművesek kijavítot
ták az összes szerszámokat s 
megtettek minden intézkedést az 
aratás, tarlóhántás, cséplés meg
kezdésére. Egyes községekben 
azonban a néptanáesok nem vol
tak elég éberek s ennek tudható 
be az, hogy két cséplőgép, egy 
méter és két traktor javítása 
még nincs befejezve. A rajon 
különböző részén öt javítómű
hely dolgozik s nem ütközött 
volna nagyobb nehézségekbe a 
gémek határidőre való üzembebe- 
lyozésc. Éppen ezért az eddigi 
hibák és hiányosságok kiküszö
bölése érdekében a néptonácsok- 
nnk fokozniok kell az ellenőrző 
munkát, niettetniök kell a máso
dik kapálás befejezését, mert 
napokon belül megkezdődik az 
aratás.

.autó-gyerty ág jár dolgozói 
.tó eredményokét érnek or;;

ját, 99. százalékban végez minő-Á, kolozsvári „Triuinf" autó- mutat fel, normáját .80—90 szá-.................. _
gyertyagyár dolgozói a második zalékkal< Molnár,Róza és Farkás ségi munkát;: Jó ‘ eredményeket 
félév első !nápjaibbn foközott Irén munkásnők . pedig- • 70—80 érnek el á minőség- terén Tóth 
lendülettel végezték munkájú- százalékkal haladták túl. Az I- Sarolta, Bercfeld József: és Sza
kát. Céljuk,hogy., a második es gépterem munkásai közül bó Géza 'munkások is. '' 
félévet az első félévhez viszo- Bartha Ilona tűnt ki 273- száza- A termelés jó menetele érdé. 
nyitva még’ jobb , eredménnyel 
fejezzék be. Kiemelkedő eredmé-

lékos teljesítésével, Az-- autó- 
gyertya osztályról - : Trenea 
Alexandru 200 százalékos, Szabó 
Ilona, aki három automata gé
pen dolgozik,. 358 százalékban 
teljesítette előirányzatát.

Az autó-gyertyagyár dolgo
zói nagy súlyt helyeznek a mi
nőség javítására is- így például

A termelés jó menetele érde
kében nemcsak a munkásokra^

nyékét mutatnak a II-es gépte
rem lakatos és esztergályos 
munkacsoportjai. így például 
Topán Vietor már többizben ki
tűnt munkájával- Fehér Anna, 
aki ■ fúrógépen dolgozik, normá
ját naponta 200—220 százalékban ------ ----- ------ — .
teljesítette. Tekeres János esz-’ Lőwi Rudolf esztergályos, aki 
tergályos is szép eredményeket 150 százalékban teljesíti normá-

hanem az üzem vezetőségére is 
fontos feladatok' hárulnak. Szük
séges, hogy az üzem keretén be
lül lévő segédmunkásokat szak
munkásokká neveljék. Ennek ér
dekében az üzemben több szak
tanfolyam létesült Jelenleg 20 
dolgozó vesz részt ilyen, irányú 
tanfolyamon.

Támogassuk a hős koreai nép harcát |
ERKÖLCSI KÖTELESSÉGÜNK A „FIERUL” ALLAMI ÜZLET 

TÁMOGATNI A KOREAI NÉPET DOLGOZÓI EGYÜTTÉREZNEK 
A HŐS KOREAI NÉPPELA Duna—Feketc-tengerj ' csator

na építőinek felhívása mindany- 
nyiunk közös gondolatát fejezi ki. 
Hazafias ég erkölcsj kötelességünk 
támogatni egy olyan nép harcát, 
amely az imperialista elnyomók el
len, a szabadságért küzd.

Én, mint a „Fcleacul” cukorka
gyár dolgozója ígérem, hogy a hős 
koreai nép megsegítésére inditotl 
akciót támogatom. Üzemünkben és 
bárhol, amerre járok, felvilágositó 
munkát végzek, népMzerüsitem a 
Duna—Fekete-tengeri csatorna épí
tőinek felhívását. A béke érdeké
ben népszerűsítem üzenninkben a 
takarékossági mozgalmat és igyek
szem, hogy uj munkamódszerek 
bevezetésével növeljem a termelé
kenységet.

Veress Mihály, 
a kolozsvári „Fclcacur’ 
cukorkagyár dolgozója

Egy éve. hogy. az amerikai im
perialisták rabló- háborút indítot
tak Korea, békés, lakossága ellen. 
Az amerikai dollárbércncek lebom

bázták a koreai városokat és fal
vakat. A koreai nép harci akaratát 
azonban ncm tudják letörni.

Mi, a kolozsvári „Flórul* ’ állami 
üzlet, dolgozói a világ valamennyi 
becsületesen gondolkozó emberé
vel együtt rokonszenvvcl gondo
lunk a hős korcaj népre. Áttanul
mányozva a Duna—Fckctc-tcngcri 
csatorna építőinek felhívását, elha
tároztuk. hogy teljes erőnkből tá
mogatjuk a koreai nép harcát. Ezért 

a szocialista versenyeket kiszéle
sítjük. fokozott munkalcndülettcl 
szilárdítjuk hazánk és a béketábor

CSATLAKOZUNK A DUNA—FE
KETE-TENGERI CSATORNA ÉPI’

TŐINEK FELHÍVÁSÁHOZ
Mi; a .középlaki „Testvériség*  

kollektiv gazdaság tagjai is a na
pokban nagy lelkesedéssel olvas
tuk a Duna—Fekete-tengeri csator
na'építőinek felhívását a koreai 
nép megsegítésének fokozására. El
ítéljük és határozottan követeljük, 
hogy .szüntessék be az amerikai 
banditák és csatlósaik barbár pusz. .
Irtását Koreában. A koreai nép har

cát úgy kívánjuk .segíteni, hogy az 
eddiginél még határozottabban dől. 
gőzünk, keményebben markoljuk a 
kapát, a kaszát, szocialista ver
senyben végezzük a munkát. Pár
tunk vezetésével idejében és vcsZ. 
tcség nélkül betakarítjuk a termést

erejét. Kiss Lajos, 
.Fierul" 1, számú üzlet 

dolgozója

s leleplezzük 
mesterkedéseit.

Borga 
a középlaki 

lektiv

az osztálycllcnség

Topái István.
..Testvériség-1 kok 

gazdarág tagja



A Demokrata Nők Világszövetségének felhívása 

a világ asszonyaihoz
SZÓFIA. -■ (Agerpres.) A TASS jelenti: A 

Demokrata Nők Világszövetsége Végrehajtóbi
zottságának junius 23-i ülésén egyhangúlag elfo
gadták a világ asszonyaihoz intézett felhívást, 
amely többek között ezeket mondja:

A világ jelenleg „ olyan veszélyben forog, 
amilyenben soha még nem volt. A koreai hábo
rú, a pusztítások, a koreai lakosság g-yilkoiása 
megmutatják, mi történnék a világon a gyerme
kekkel, az asszonyokkal és férfiakkal, ha újabb 
világháború törne ki.

Az anyák felteszik maguknak a kérdést,' 
hogyan lehetne megakadályozni a háborúnak, a 
pusztításnak az egész világra való kiterjesztését.

A Béke Világtanácsa, amely férfiak és nők 
százmillióinak akaratát fejezik ki, a békeegyez
mény megkötését követelő felhívásában megmu
tatja a békéhez vezető utat.

„Válaszolva a világ embermillióinak béketö
rekvéseire, függetlenül attól, hogy mj a vélemé
nyük a háborús veszélyt előidéző okokról;

A béke megerősítésének és a nemzetközi biz
tonság biztosításának nevében,

Követeljük a békeegyezmény megkötését az 
öt hatalom, az Egyesült Államok, a Szovjetunió, 
a Kínai Népköztársaság, Nagybritannia és Fran
ciaország között.

Amennyiben valamelyik hatalom kormánya 
elutasítja a találkozót a békeegyezmény megkö
tésének céljából, úgy mi ezt az elutasítást az il
lető kormány agressziós szándéka bizonyítéká
nak tekintjük. . •

Felszólítjuk az összes békeszerető országo
kat, támogassák a békeegyezmény megkötésére 
irányuló követelésünket, amelyhez az ut minden 
állam számára nyitva áll-

Aláírásunkat adjuk erre a felhívásra és fel
szólítunk minden jóhiszemű embert és minden 
szervezetet, amely a béke megerősítésére törekszik, 
hogy írja alá a felhívást".

Mi, különböző országok asszonyai, akik ösz- 
szeültünk a DNVSz Végrehajtóbizottságának 
ülésszakán, aláírjuk ezt a felhívást és felhívjuk 
az összes asszonyokat, hogy írják alá.

Mi azt mondjuk minden asszonynak-, minden 
anyának, hogy otthonuk megvédésének ügye sa
ját kezükben van, hogy a békét meg lehet men
teni.

Csakis a népek akciói emelhetnek gátat a há
ború útjában. A ti neveitek, a férfiak és asz- 
szonyok neveinek millióival együtt arra kény
szeríthetik az öt hatalom képviselőit, hogy alá
írják a békeegyezményt. írjátok alá a békeegyez
mény megkötését követelő felhívást!

Joliot-Curie Varsóban
VARSÓ- — (Agerpres.) A 

TASS jelenti, hogy a lengyelor
szági tudósok első kongresszusá
ra a lengyel fővárosba érkezett 
Frederjc Joliot-Curie, a világ
hírű tudós, a Béke Világtaná
csának elnöke, a Sztálin-békedij 
kitüntetettje és felesége, Iréné 
Joliot-Curie, aki ugyancsak is
mert tudós-,

Varsó főpályaudvarán a Jo

A koreai
FENJAN. — (Agerpres.) A TASS 

jelenti, hogy a Koreai Népi Demo
kratikus Köztársaság néphadsere
ge főparancsnokságának junius 27-i 
jelentése szerint a néphadsereg 
egységei, a kinai önkéntesekkel 
való szoros együttműködésben, a ke
leti és középső arcvonal több sza
kaszán folytatják helyi jelentőségű 
harcukat. ’

Junius 26-án a néphadsereg egy
ségei a középső arcvonalon vissza-

liot-Curie házaspárt Dembovszki 
professzor, a Lengyel Békevé
delmi Bizottság elnöke, Leopold 
Infeld professzor, a Béke Világ- 
tanácsának alelnöke, Adam Ra. 
paczky, a_ Lengyel Köztársaság 
felsőoktatási minisztere, vala
mint számos tudós, a . Lengyel 
Békevédelmi Bizottság képvise
lői, a politikai és tömegszerve. 
zetek vezetőj fogadták és üdvö
zölték.

' verték az ellenség ellentámadásait 
s közel egy ezred létszámú vesz, 
teséget okoztak az ellenségnek.

■A keleti arcvonalon két liszinma- 
nista zászlóaljat megsemmisítettek.

A harcok során a néphadsereg 
egységei a következő hadizsák
mányt ejtették: 1300 puska, több 
mint 300 gyorstüzelő, 27 könnyű 
gépfegyver, 20 nehéz gépfegyver, 
25 különbőz® űrméretű ágyú és 
mások.

A Tito-iasisztúk felajánlottak, 
hogy jugoszláv katonákat küldenek 

kiképzés céljából az USA-ba

Titkos értekezlet Londonban - 
as amerikai befolyás

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
„Pravda14 tudósítója cikket kö
zölt az angol _ domíniumok had
ügyminisztereinek Londonban 
megkezdett titkos értekezletéről. 
Az értekezleten résztvesznek 
Nagybritannia, Ausztrália, Uj- 
zéland, a Délafrikai Unió és 
Dél-Rodézia megbízottai. India, 
Pakisztán és Ceylon megtagadta 
részvételét a tárgyalásokon. Ka
nada hivatalosan bejelentette 
ugyan, hogy nem küld megbí
zottat, de egy megfigyelővel 
képviseltette magát az értekez
leten. Ez lényegében annyit je
lent, hogy áz Egyesült Államok 
közvetve szintén résztvesz az 
értekezleten, mert hiszen mint 
ismeretes, az USA saját terüle
teként kezeli Kanadát- ,

Ak értekezlet megszervezőinek 
' különös^ okuk van rá, hogy a 

tárgyalásokat teljes titokban 
tartsák. A tárgyalások szoros 
kapcsolatban állnak azzal a 
sz’nfalmögötti harccal, Amely az 
Atlanti Egyezmény keretében a 
Földközi-tenger és a Közel-Kelet 
úgynevezett védelmi rendszere 
körül folyik.

Az amerikai militaristák nyil
vánvalóan meg akarják kaparin
tani az angol birodalom főbb 
közlekedési útvonalait. Mar- 
shall, Bradley és > Eísenhbwer. 
amerikai paranesnékságot ttéte. 
sitettek a Földközi-tengeren. 
Ennek a központja Olaszország, 
de a hatósugara igen nagy.

A londoni értekezlet tárgyát 
a?. USA újabb közelkeleti táma
dása kénezi Anglia Pozíciói el
len. Megfelelő intézkedéseket 
akarnak kidolgozni az amerikai 
befolyás ellensúlyozására.

Az angol—amerikai ellentéte
ket kiemeli a brit kormánynak 
az a szándéka, hogy a londoni 
értekezleten olyan szervet akar 
létrehozni, amely az angol biro

dalom nevében nyersanyagot 
ivényei nz USA kormányától- 
Ennek a tervnek az a célja, 
hogy az angol imperialisták 
megakadályozzák az amerikai 
monopoltrösztök behatolását az 
angol domíniumokba nz ottani 
nyersanyagforrások kiaknázása, 
ra.

A Wall Street Journal rimfi 
amerikai lap nyíltan meválla- 
pitja, hogy nz Atlanti Egyez
mény a „dzsungel törvényének 
diadalát" jelenti a nemzetközi 

, együttműködésben. A „Pravda" 
cikkírója végül megállapítja, 
hogy nz. angol és az amerikai 
Imperialisták közötti viszonyt 
legfőképpen ez jellemzi.

Az amoriknink az atlanti 
tömböt arra használják fel, 
hogy egyre njnbh támadásokat 
intézzenek Nagybritannia földkö- 
zitengeri pozíciói (.Ilon. így az 
1TSA földközítengeri hajóhada 

kétszer akkora, mint Angliáé. 
Palesztina, az angolok földközi
tengeri fontos támaszpontja az 
amerikai imperializmus támasz
pontjává alakult. A Wall Street 
megbízottai korlátlanul uralkod
nak Törökországban és Görög
országban. Carney amerikai ten. 
gérnagyot nemrégiben az atlanti 
tömb dél európai övezetének pa
rancsnokává nevezték ki.

Miközben az amerikai impe
rialisták a Földközi-tengerről ki
szorítják angol partnerüket, ki. 
terjesztik befolyásúkat a Közel- 
Keletre!, holott az angol vezető
körök a Közel-Keletet az angol 
birodalom legfontosabb összekö
tő láncszemének tartották euró
pai, afrikai és ázsiai gyarmat- 
birtokaik között. Azzal, hogy az 
USA Törökországot is bé akar
ja vonni az Északatlanti Szö
vetségbe. egyben kiterjeszti el
lenőrzését a Közel-Keletre is- 
Másfelől Törökországnak az At
lanti Egyezményben való bevo
nása — az amerikai vezetőkörök 
véleménye szerint, — teljesen 
értéktelenné teszi az 1939-ben 
megkötött angol—török kntonai 
egyezményt, amelynek pedig az 
angolok. igen nagy fontosságot 
tulajdonítanak. Az amerikai ve
zetőkörök egy tömbbe akarják 

'terelni a Közép-Kelétet és a 
Földközi-tenger keleti országait, 
de ez a kísérlet az Izrael és az 
arab országok között felmerült 
ellentétek miatt kudarcot val
lott. így tehát az amerikaiak ke
rülő utón akarják megvalósíta
ni céljukat. Ezért Törökország 
és Izrael katonai egyezményt 
köt. Ugyanakkor amerikai ügy
nökök nagy erőfeszítést tesznek, 
howy egy kalap alá vonják Tö

rökországot és az arab államo
kat. Ebből a célból érkezett Tö
rökországba Azzam Pasa, az 
arab liga főtitkára. így tehát 
Törökország az összekötő szere
pét játsza Izrael és az arab or
szágok között. Az atlanti tömb
höz való csatlakozás ürülvén az 
USA mind a hármat hatalmába 
szeretné keríteni. Ezért nz angol 
kormány kózzcl-lábhnl tiltakozik 
az. ellen, hogy Törökországot 
bevonják az Atlanti Egyezmény
be.

Washington utasítására a tö
rök «’'itóhan wrn’ sűrűbben je
lennek meg angol el lenes cikkek. 
Eriratf törők csángói vezefőkö- 
rök igen éleshangn vitát foly- 
tntnak.

A Földközi-tenger birtoklásá
ért nz nngol cs az amerikai im- 
porinlisfák között felmerült el
lentétek ékesszólóan bizonyít- 
iák. hogy semmiféle tömb sem 
szüntetheti meg a két fél közötti 
ellentmondásokat, morf önző ér- 
dokcik lépfen-nyomon egymás
ba ütköznek.

TRUMAN NYILATKOZATA 
MALIK SZOVJET MEGBÍZOTT

JAVASLATÁRÓL
NEW-YORK. — (Agerpres.) Tru

man elnök junius 2S_én Tenesse 
állam Tulahoma városában beszé
det mondott a kormány politikájá
val kapcsolatban. ,

Beszédében különösen á , koreai 
háborúval foglalkozott, Noha sem. 
mi különösed vagy újat nem mon
dott, kénytelen volt I. A. Malik 
szovjet megbízottnak a koreai kér
dés békés rendezésére irányuló 
javaslatával foglalkozni és elismerni 
annak időszerűségét.

NEW-YORK. — (Agerpres.) A ; 
Telepress jelenti, hogy a Rocky 
Mountain News cimü folyóiratban 
Edwin Johnson szenátor, aki a kon- 
gresszus elé határozati javaslatot 
terjesztett a tüzelés megszüntetéséi
ről és az idegen csapatok kivonásá
ról Koreából, cikkében azt irja, 
hogy a délkoreai bábkormány mi. 
nisztérelnöke, Li-Szin-Man havi 
2500 dollár fizetéssel szerződtette 
az Egyesült Államok fülöpszigeti 
volt nagykövetét és MacArthur volt 
közeli munkatársát avégett, hogy 
Washingtonban akciót kezdjen a 
Koreával való béketárgyalások 
megkezdésének meghiúsítására.

Anglia dolgozói az elmúlt héten 
felháborodással szereztek tudomást 
arról, hogy Mrs. Monica Feltont, 
a Labour Party tagját, az Attlee- 
kormány leváltotta a stevenage-i 
városépítő testület elnöki tisztsé
géről s hogy hajszát indítottak el
lene és üldözik.

Mi a ,,büne” Monica Feltonnak? 
Miért van az, hogy az Attlee-kor- 
mány, amely olyan nagyra van a 
brit ,,demokrácia” erényeivel; hir
telen Gestapó-módszerekhez folya
modott és kegyetlenül rávetette 
magát saját pártjának egyik ki
magasló tagjára?

A dolog nyitja fölötte egyszerű.
Monica Feltont beválasztották 

abba a 18 országot képviselő husz- 
tagu nőküldöttségbe, amely a Ko
reai Demokratikus Nöszövetség 
meghívására fölkereste a háború 
által elpusztított Koreát. Monica 
Folton miután saját szemével lát
ta a borzalmakat, azzal a szilárd 
elhatározással tért vissza hazájába, 
hogy elmondja az angol népnek az 
igazat mindazokról a szörnyű gaz
tettekről, amelyeket az amerikai 
intervenciósok követnek o) Korea- 
baa.

* Megjelent u „Tartós békéért, 
népi demokráciáért!” 25. (137) szó. 
mában.

PÁRIZS. —■ Naponta újabb és 
újabb tények bizonyítják, hogy a 
titóista Jugoszlávia végleg elfog
lalta helyét az imperialisták szov
jetellenes hadigépezetében. A New 
York Héráid Tribüné belgrádi tu. 
dósitójának jelentése szerint a ju
goszláv kormány ajánlatot tett az 
USA kormányának, hogy jugoszláv 
katonai csoportot küld kiképzés 
céljából az Egyesült Államokba. A 
Tito-fasiszták ezéket a katonákat 
az amerikai fegyverek és hadifel
szerelések használatában akarják 
kiképeztetni.

LONDON. — Az angol vasipari 
munkások szövetségének szokásos 
margatei értekezletén határozati 
javaslatot fogadtak el, mely köve
teli az idegen csapatokr kivonását 
Nagybritanniából.

44. W
ANKARA. — Junius 23.án egy 

török cirkáló görög területi vizeken 
három görög halászhajót, szólított 
fel megállásra. Amikor azok nem 
álltak meg, tüzet nyitott rájuk. A 
cirkáló a három hajót legénysé
gével együtt az egyik török kikö
tőbe kisérte.

NEW-YORK. — Az Egyesült Ál
lamok déli részében élő néger la
kosság legutóbb azzal a kéréssel

Attlee és Somson urak Angliájában 
. < az igazság „hazaárulás" -

Féltőn asszony beszélt az angol 
nép előtt arról a sokszáz koreai 
férfiről és nőről, akiket az ameri
kaiak és liszinmanísta pribékjeik 
élve égettek el; elmondotta, hogy 
beszélt a 28 éves Jan Yen Dek. 
kel, akinek férjét elégették, két
éves gyermekét pedig halálra ta
posták az amerikai katonák; be
szélt arról, hogyan kaszálják le az 
amerikaiak gépfegyvereikkel a me
zőn dolgozó parasztokat, s így to 
vább. „Ahány várost láttam, mind 
romokban hever — jelentette ki 
Mrs. Féltőn. —. Nem láttam egyet
len kórházat, vagy iskolát, amely 
ne sérült volna meg közvetlen 
bombatalálattól... Ez már úgy 
hat, mint a civilizáció vége.. . Azt 
akarom, hogy mindenki megtudja 
az igazságot. A koreai háborút meg 
kell szüntetni.”

Az amerikai beavatkozók e gaz. 
tetteinek megsemmisítő leleplezése 
felbőszítette az Egyesült Államok 
londoni követségét. Glffordnak, az 
USA angliai gaulciterének lúnyér- 
nyalói: a konzervatívok, a jobb
oldali „munkáspártiak” és a sárga 
sajtó hisztériás üvöltésben törtek 
ki: Monica Folton vérét követel
ték . . , „Hazaárulás! — ordítják. — 
Vádlottak padjára Fcltonnal! Halá
los Ítéletet érdemel!"

Dalion, az. amerikaiak előtt ha-

A belgrádi fasisztáknak azért is 
sürgős az' amerikai-angol fegyver, 
szállítmányok meggyorsítása, mert 
egyre több fegyverre van szüksé
gük a nép növekvő ellenállásának 
elnyomására is. Erre világosan utal 
az Unita londoni tudósítójának 
Rankovics angliai látogatásával 
kapcsolatos jelentése. Eszerint Ran- 
kovics Londonban a jugoszláviai 
belső helyzetről tárgyal. ,,Az angol 
és amerikai kormány — irja a tu
dósító — ugyanis nagy nyugtalan
ságának adott kifejezést Belgrád- 
bán, a Tito.ellenes mozgalom meg
erősödése miatt.”

fordult az illetékes hatóságokhoz, 
engedjék meg, hogy a néger gyer
mekek a fehér gyermekek számára 
fenntartott iskolába járhassanak. 
A charlestoni törvényszék a kérést 
visszautasította,, amivel az ameri
kai fajvédők a néger lakosság nagy 
tömegeit írástudatlanságra ítélik.

-v,

BELGRÁD. — A londoni rádió 
belgrádi tudósi tója jelenti, hogy a 
titóisták újabban a belgrádi fasisz
ta kormány tagjai sorában is haj
tanák végre letartóztatást. így le
tartóztatták Goranovics helyettes 
földművelésügyi minisztert. A tu
dósító rámutat árra, hogy Gorano
vics letartóztatása nem sokkal 
Szrzenkics helyettes pénzügymi
niszter letartóztatása után törté
nik. A Tito.kormány két tagját fe
leségükkel együtt vették őrizetbe. 
A vad ellenük az, hogy rokonszen
veztek a Szovjetunióval

soncsuszó laburista miniszter, aki 
„szocialistának” és „demokratának” 
nevezi magát, elmozdította állású- 
ból Féltőn asszonyt.

így fest az agyba.föbe dicsért 
angol demokrácia! Ezt nevezik az 
„emberi jogok tiszteletbentartásá- 
nak”, amiről képmutatóan annyit 
fecsegnek a „munkáspárti” éS\ a 
konzervatív parlamenti képviselők, 
oly sok szalmát csépelnek a mac- 
neillek és jebbek az ENSz. ülésein 
és amelyről minden áldott nap oly 

, buzgón ontja hazugságait a BBC 
és az „Amerika Hangja.”

A mai Angliában, ahol a Wall 
Street uralkodik, a demokrácia az 
amerikai gengsztereknek esett ál
dozatául. És az elamerikaiasodott 
angol urak nyelvén az igazság nem 
más, mint hazaárulás.

De Angliában és Anglia határain 
kívül is sokmillió békcszcrctő cm 
bér üdvözli Féltőn asszony bátor 
kiállását. Ezek az embermüliók 
büszkén hangoztatják Monica Fc! 
tón nyilatkozatával kapcsolatban- 
„Bármi történjék is, ő ma|d r| 
mondja népének az igazságot az 
amerikaiak Koreában elkövetett 
vadállati kegyetlenkedéseiről.” Az 
angol nép szemében Monica Folton 
elszánt békeharcos, igazi honleány, 
aki az 'gazságot mindenekről” 
helyezi.



A tordai közüzemek dolgozói túlszárnyalták 
az első félévi tervelőirányzatot

TÖRDA. — (Tudósítónktól.) 
A tordai közüzemek munkásai 
és technikusai a fővárosi „Au
gusztus 23“-üzem dolgozóinak 
felhívására egyéni, csoport és 
osztályok közötti versenyt szer
veztek. Ugyanakkor elhatároz
ták, hogy ezévi tervüket 11 hó
nap alatt teljesítik. A versenyek 
során a közüzemek dolgozói 
nagyszerű eredményeket értek 
el. Junius 19-ére az első félévi 
előirányzatot teljesítették és az
óta a második félévre dolgoz
nak.

Az osztályok közötti verseny
ben a legszebb eredményeket a 
gáz-szolgáltatás munkásai érték 
el, akik 10 százalékkal túltelje
sítették a félévi terv-előirány
zatot. A belterületi személyszál
lítási forgalom végzésében a 
közűzetnek dolgozói 8 százalék
kal, a vízellátási és a köztiszta
sági munkálatokat 2, illetve 3 
százalékkal haladták túl.

A vili amosmüvek dolgozói az 
i első félévi; tervet 160 százalék

Befejezték a síéni vHlamositásáf
Szamosfalván

A szamósfalvi dolgozó föld- Julius 1-ig Szamosfalva dől
ni üresek megjavították az ősz- goző földművesei megkezdik . a 
szeg szerszámokat? . .mezei nta- búza és a .rozs aratását. Julius 
kát és hidakat s éberen 5-én, 6-án a cséplőgépek is meg
vigyáznak már most a ha- kezdik a munkát a szérűkön. Az 
tárban érő termésre.' A . me- egyik szérűn két váltással, vil- 
ző négy különböző részén őrsé- lanyfény mellett, éjiel-napnal 
get állítottak. A szérűk őrzését fognak dolgozni- A szérű villa- 
is megszervezték. A mezőgazda- raositását a kolozsvári villamos
sági szakszervezet a néptanács- müvek munkásai már befejez-
csai közösen megszervezte a 
cséplőgépek mellé a munkacso
portokat, gondoskodtak az ete
tőkről, minden cséplőgép mellé 
egy-egy szakképzett tűzoltót is 
állítanak.. ,

Ezekben a. munkákban azok a 
szegény, és középparasztok jár
tak az élen, akik a tavaszi ve
tési és növénygondozási mun
kákban js példát mutattak- 
Cocis Tlie, Mórára Vasilé, Hu
sii Petr.ű szektorfelelősök, Lé- 
nárd János a MNSz helyi szer
vezetének elnöke és Husii 
Ilié dolgozó földművesek a 
felvilágositó munká mellett pél
daadással is ösztönzik a sze
gény- és középparasztokat.

Lénfirth Mihály dolgozó föld
műves junius 24-én megkezdte 
az őszi árpa aratását. A 'falu 
dolgozói ez alkalomból gyűlést 
tartottak s vállalták, hogy köve
tik Lénárth Mihály példáját, s 
igyekeznek az összes gabonát 
viaszérésben learatni.

1 „Lemó sí Boliila6® -
oj bútordarabokat Wd a tengerparti üdülőtelepre

Gyantás faillat terjeng a le
vegőben. Minden olyan fehér, 
mintha malomban járnánk. A sö
tétre festett gépek megőszültek, 
a gépek körül hajladozó mun
kások pedig tiszta fehéreit. Fa- 
munkások, akik nem gabonát 
őrölnek, hanem bükkfát füré. 
szelnek, hasítanak, szabnak. A 
gépek csak úgy ontják maguk
ból a széklábakat, szekrény, asz
tal. és éjjcliszekrénylapokat.

A gépterem baloldali, részén 
furcsa kis motor zakatol. Egy
szerű marógép volt valamikor, de 
most annyi az uj lendiiőkar, be
fogó, vágó, hogy könnyen meg. 
téveszti az embert. Szikár ter
metű, kissé meghajolt ember dol
gozik rajta: Tímár Sándor, a tcr. 
melöszövetkezet újítója. Időkö
zönként nagy lendülettel rántja 
meg u kart s nyomában szép 
minta maródik a széklábba. Ed
dig kézzel faragták, csiszolták ezt 
a mintát. Tímár büszke újítása, 
ra, mert egy csomó felesleges 
munkától szabadította meg mun- 
katársnii. Géljeié más munkához 
kezd. Ejfrlisrnkrénylapokal. csá
vót. ifi ásod pm-rr-k alatt végzi ezt 
■t mü^detel is. Erre is megvan 

ban teljesítették. Az energia
szolgáltatást azonban különböző 
készülékek hiánya miatt,, csu
pán 70 százalékban valósították 
meg a félévi terv előirányzatából. 
A szükséges transzformátorok 
beszerzésére az intézkedés meg
történt és ebben a hónapban si
kerül majd a villamos-energia 
zavartalan szolgáltatása. Egy 
transzformátort a helyi erőforrá
sok felhasználásával megjavíta
nak, egyet Gyárosról kölcsönöz
nek, és egy újat vásárolnak,

A városi közüzemek dolgozói 
az első félévben a munka ter
melékenységét állandóan fokoz
ták. A munka megszervezésével 
újítások és népszerűsítések be
vezetésével, a termelékenységet 
20 százalékkal emelték. Az ön
költséget a vállalt 10 százalék 
helyett 0.2-re sikerült csökkenfe- 
niök- .

Az első félévi terv teljesí
tése során kimagasló eredménye
ket értek el: a gázszolgáltatás
nál Crjsan János hegesztő, a 

tek. A villamosításhoz szükséges 
műszaki felszerelést: vezetéket, 
szigetelőket, kapcsolókat és 
transzformátort a villamosmű- ,
vek szerezték be. A villanynak fokozottabb eberseggel figyelik 
a szérűre való vezetésénél nagy a kulákok mindén lépését s le- 
segítséget adtak a szamósfalvi leptezik mesterkedéseiket. A 
IMSz-sze.ryezet tagjai. Az ősz- ■ verseny elfogadásakor tett válla
lopok felállítását, a sodrok ki- .. . A 7 , , . , .... ,5
ásását önkéntes munkával ve- lasok eredmenyekent demlt ki 
gezték. E munkálatok során ki- ; Lovász Márton kulák fondorla

tos mesterkedése is. Lovász 
Márton hónapokkal ezelőtt met

tűntek Petras Gheorghe, Lapo
san Nieolae, Vincze Ferenc és 
Cenan loan dolgozó földműves 
ifjak.

A szamósfalvi dolgozók már 
a múlt évben meggyőződtek ar- 
rói, hogy a Párt kezdemenyeze- 
séte és segítségével villamosí
tott szérűn sokkal jobban és adófizetés alól. A ravasz kulák 
gyorsabban ment a munka. A a szövetkezetbe is befurakodott, 
cséplőgép megszakítás nélkül
éjjel-nappal dolgozott es my a 
betakarítási munkát idejében el
végezték. -A szamósfalvi sze
gény és középparasztok hálásak 
a Pártnak, hogy az idén is vil
lamosított szérűn csépelhetnek.

a maga újítása ugyanazon a 
gépen, örömmel mondja: azóta 
másfélszer annyit végez, mint 
azelőtt.

A szomszédos munkateremben 
a „Demn si Mobila" butorüzemé- 
nek 1- sz. munkacsoportja már 
csak összeilleszti, enyvezi a fi
gyelmesen szabott munkadarabo
kat. Jókedvű munkások dolgoz
nak ebben a teremben. Vig nóta, 
sző tompítja el a gépteremből 
átszürödő gépek moraját. A mun
kában Dénes János vezet. A vál
tás végére legalább 30 százalék, 
kai több butorrészt enyvez, mint 
amennyi a meghatározott.

A kapuval szemközti teremben 
már fel sem ismerjük az előbbi 
munka darabokat. Szebbnek szebb 
sötét dlófumíros szekrények so
rakoznak. A jávorfával bélelt, 
háromajlós szekrények itt kap. 
jálc az utolsó simításokat.

Arrébb fcligkész munkadara
bokat látunk. Don György végte
len türelemmel és figyelemmel 
apró furnérkockákat rakosgat. A 
diógyükerfurnir közé fehér já. 
rorfuszeget illeszt. „Fillézi“ a 
bútordarabot, ahogyan ő nevezi. 
Minden türelmét, tudását igénybe 
veszi, szépre kell sikerülnie: so
kan, nagyon .sokan látják majd, 

vízmüveknél Tordai András sze
relő, Chirlea, Grigore, Diósán 
József és mások. A városi au
tóbuszok javításánál Székely 
István. Serdean Teodor és Va- 
lean Valér mechanikusok tűn
tek ki, akik a gépkocsiknál vég
zett észszerüsitésekkel havonta 
60 ezer lej értékű megtakarítást,, 
érnek el.

A Torda városi közüzemek 
dolgozói Augusztus 23. tisztele
tére vállalták, hogy az előirány
zatot 70 százalékkal túlszárnyal
ják. Ennek érdekében bevezetik 
Nina Nazarova és Lídia Kora- 
belnyikova szovjet sztahanovis
ta munkásnők munkamódszero.it. 
Az adminisztrációs osztály, vál
lalta hogy a harmadik évne
gyedben a könyvelést unnonta 
vezeti- A villamnsmüv«k dolgo
zói a szérűk villamosítását, a 
javítómühelv technikusai, pedig 
az autóbuszok motorjának gáz
zal való hajtását vállaltak.

■ N. M.

* A BONCHIDAI DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEK LELEPLEZ

TÉK A MESTERKEDŐ 
KULÁKOT

- Bonchida dolgozó földműve
sei gyűlésen vitatták meg a 
horsaiak versenykihívását. Meg
beszélték a termésbetakaritási 
verseny pontjait s elfogadták 
azokat. Ezenkívül vállalták, hogy 
az eddiginél sokkal nagyobb 
gondot fordítanak a zöldséges 
kertek gondozására, valamint a 
határban j érő gabona és a szé
rűk őrzésére. Vállalták, hogy 

vesztegette Ursus loan volt me
zőgazdasági . felelőst, s termő
földjéből öt hektárt használha

tatlannak minősíttetett. így akart 
kibújni a beszolgáltatás és az 

mint tejbegyüjtő. Elintézte azt 
is, hogy mentesítsék a tejbeszol- 
gáltatás) kötelezettségek alól. A 
bonehidai öntudatos dolgozó 
földművesek azonban lelep
lezték s megakadályozták Lovász 
Márton további mesterkedéseit.

s hadd csodálják majd a mun
káját.

JS. w
Z délutáni fény már az esti 

homállyal vegyült, mikorra az 
utolsó darab fényezéssel is elké. 
szültek. Ma senki sem. sietett 
hasa. Kinn az udvaron barnaarcu 
ember erős, érces hangon irányí
totta a munkát. Csat, az üzem
vezető nem tűri a felületes mun
kát. Az egyik ifjú vékonyan cso
magolta a tarkamintás huzata 
kényelmes fotelt. Rászólt s ujra- 
csomagoltatta. Arrébb szekré. 
nyékét, jobbra asztalokat, könyv
szekrényeket csomagoltak. Köz
ben stráfszékerek jöttek s vit. 
lék a bútorokat az állomásra. 
Előbb a szekrényekéi, klub fote
leket, toaletteket, ágyakat, heve- 
röket, majd hozzá a székeket, 
asztalokat villák.

Már egészen bccstclcdctt, mi
korra az utolsó gépkocsi is ki
gördült a gyár udvarán. A mun
kások elégedetten néztek össze.

S a butorkaraván hosszú .hosz- 
szu útra indult a fckeletengcrpar- 
li Vasilc Roaita üdülőtelepre. Ott 
szépségükkel, kényelmükkel igazi 
pihenést nyújtanak majd az ott 
üdülő él munkásoknak, sztahano
vistáknak. LÁSZMFÍ IDOLYÁ

Uj mövészkádereinb a szovjet kultúra 
magasrendű eszméivel felvértezve 

erősitik Népköztársaságunk 
művészeti életét

A ,,SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” SZÍNMŰVÉSZETI FŐISKOLA ÉS A 
MŰVÉSZETI KÖZÉPISKOLA VIZSGAELÖADASAIRÓL

1
Két estén át a kolozsvári „Szent- 

györgyi István” Színművészeti Fő
iskola magyar tagozatának végző 
és más évfolyamáé}! növendékei a 
„Csongor és Tünde”-ben léptek fel 
az Állami Magyar Színház szín
padán. Minden ilyen éwégi vizs
gaelőadás nagyjelentőségű esemé
nye Népköztársaságunk egyre szé
lesebben és gazdagabban kibonta
kozó kulturforradalmának, mert 
alkalmat szolgáltat annak megmu
tatására, hogy uj színészkádereink- 
nek mennyire sikerült elsajátita- 
niok a leghaladottabb színházi kul
túra, a szovjet színházi kultúra 
ta.nüásait s ezeket a tanításokat 
mennyire sikerült művészi gyakor
latukba átvinniök.

A „Három nővér” pár héttel ez
előtti bemutatóján és a „Csongor 
és Tünde” vizsgaelőadásán öröm
mel állapíthattuk meg, hogy uj 
müvészkádereink és elsősorban a 
most már hivatásos művésszé lett 
végzős növendékek egy uj világ uj 
képviselői lesznek színpadjainkon. 
Ezt az örömünket fokozza annak 
tudata is, hogy uj müvészkádereink 
elméleti és gyakorlati képzésének 
egyre emelkedő színvonala a főis
kolai tanári kar odaadó munkájá
nak is eredménye.

A ,,Csongor és Tünde” vizsgaelő
adáson való bemutatása mind a 
rendező-tanár: Kőműves Nagy La
jos, mind pedig a növendékek ré
széről nehéz feladatvállalás volt. 
Nehéz volt azért, mert Vörösmarty 
e csodálatos szépségű drámai köl
teményének meseszerüségéből an
nak realista, haladószellemü mon
danivalóját kellett felszínre hozni s 
a színpadi alkotás romantikus köl- 
tőiségéből az egyetemes érvényű 
eszméket kellett kiemelni, mégpe
dig úgy, hogy a mű lírai szépsége, 
Vörösmarty gazdag képzeletének és 
érzésvilágának pompája se sikkad
jon el.

Ezt a fétadátot mind a rendező, 
mind a növendékek csak részben 
oldották meg. Talán a sietség, a 
színpadi begyakorlásra adott idő és 
lehetőség korlátozottsága miatt, a 
rendezés nem volt egysegés stílu
sú, hol a realizmus, hol a mesesze. 
rüség került túlsúlyba a színpadi 
játékban. Ezért a hiányosságért 
azonban kárpótolt bennünket a da
rab szereplőinek kidolgozott já
téka, színpadi szövegmondásuk 
tisztasága, az eszmei és érzelmi tar
talmakat realista módon hangsú
lyozó előadásmódja. E megállapítás 
érvénye alól csak Mirigy, a boszor
kány fülsértőén rikácsoló, a polgári 
színjátszás színpadi boszorkányaira 
emlékeztető értelmetlen szó- és 
hangképzése volt kivétel. S ez a 
rendezés hibája, mert a szerepet a 
különben igen tehetséges Bányai 
Éva játszotta, aki jó irányítás 
mellett bizonyára sokkal jobbat és 
újabbat tudott volna adni. A ren
dezés legkiemelkedőbb érdeme, 
hogy Vörösmarty szenvedélyesen 
kritikai gondolatait és állásfogla
lását a habzsoló, embertelen kal
márszellemmel és a népeket vérben 
elnyomó hódítókkal szemben, meg
győzően tudta kihozni. Mind a 
kalmár, mind a császár szerepé 
ben tehetséges növendékeket ismer
tünk meg: Ambrus G. végzősAíNr. 
mes Sándor végzős növendékekéi.

Csongor nehéz szerepében Csorba 
András végzős növendék nagyon 
értékes képességeket mulatott: Vö
rösmarty gyönyörű költői nyelvét 
dikciója élettel, színnel, a monda
nivaló mélységeit megmutató me
legséggel töltötte meg. Ha színpadi 
mozgása még kissé felszeg is, játé
ka meg tudott győzni arról, hogy 
Csongor, helyesebben Vörösmarty 
álomvilága — egy szebb, emberibb 
világ vágyának és megsejtésének 
világa. Tündét BKztray Mária sze
mélyesítette meg. Valóban mese
beli tündér volt, a nagy költő 
szárnyaló képzeletének színpadi 
megtestesülése. De egyébként te. 

hetséges alakításának éppen az 
volt a hibája, hogy nem vitt bele, 
több életet és nem igyekezett föl- 
dibbé tenni Tünde alakját.

Vajda Éva végzős, Ilma szerepé
ben sok közvetlenséggel, kedves né
pi humorral játszotta meg a derűs, 
magát minden helyzetben feltaláló 
paraszti leánytipust. Nagy József, 
aki csak másodéves növendék, Bal
ga bohókás, kissé vaskosan, de 
mindig életteijesen paraszti alak
ját, megkapó humorérzékkel játszot
ta. Kár, hogy mozdulatai gyakorta 
indokolatlanul groteszkék voltak. 
A Tudós szerepében Friedmann 
Béla (II. éves) szép, értelmes dik- 
ciójával tűnt ki, amit azonban még 
nem kísért megfelelő emberábrá
zoló készség. Nem kétséges azonban, 
hogy tehetséges szininövendék. 
Ledért, Vörösmarty e leghusvérből- 
valóbb, a valóságból ellesett .nő
alakját Ferenczi Annamária ko
moly színészi képességeket mutató 
ábrázolókészséggel igyekezett élő
vé tenni. Ez részben sikerült is ne
ki. Szerepébe azonban nem tudta 
teljesen beleélni magát s ez okozta, 
hogy a Balgával való jelenete kissé 
groteszk volt.

-Meg kell említeni még Bányai 
Mária végzős növendék alakítását, 
mely leginkább megragadta a kö
zönség figyelmét. E kivételes ké
pességű, fiatal színésznő azt a fel
tételezést teszi indokolttá, hogy a- 
hősnői szerepkörben értékeset fog 
alkotni. Az Éj királynője mono
lógjával nagy, megérdemelt sikert 
aratott. A régebbi színészek közül 
Horváth Béla kitűnő alakítása vál> 
tott ki nagy tetszést.

Közönségünk lelkesen fogadta uj, 
fiatal szinészkádereink vizsgaelő
adását, mély részlethibáitól elte
kintve, valóban értékes és biztató 
volt. ■ ■

2
A kolozsvári Mozgásmüvészeti 

Középiskola' növendékei évvégi 
vizsgaelőadásukon, mely vasárnap 
este az Állami Román Opera szín
padán zajlott le, arról győztek meg 
bennünket, hogy művészi táncok
tatásunk terén is sikerült a rőt 
hadt polgári múltat gyökeresen fel
számolni. Ezt egyébként Stroia Oc- 
tavian, az intézet igazgatója is he
lyesen állapította meg bevezető sza
vaiban. A tánc visszanyerte méltó 
rangsorát a művészetek között: is
mét eszmék és nagy emberi érzések 
ábrázolója. és kifejezője; a dolgozó 
nép táncainak magas művészi fo
kon való feldolgozója, szépségeinek 
feltárója és megmutatója lett. A 
Mozgásmüvészeti Középiskola év
végi vizsgájának minden táncszáma, 
illetőleg az azokat előadó növendé
kek többségének művészeti s -ínvo- 
nalassága ezt bizonyította. És ez 
rüktoíte vissza az iskola tanárai
nak komoly törekvéseit a magas 
szmvcnalu tánckultura kialakító’á - 
ra. Az elért elismerésreméltó ered
mények így pl- a Ponchielli „Gio- 
conda” c. operája balettjének ma- 
gasrendü művészi eszközökkel meg
alakított koreográfiája az iskola 
növendékei szép fejlődésének bi
zonysága. Persze, vannak még hiá
nyosságok is. így például a „Nor
vég tánc” kissé hatásvadászó ko
reográfiája még nagyon emlékezte
tett a polgári balett üres, forma
lista „megoldásaíra” A műsor töb
bi számaiból a „Ritmikai jelenet", 
amelyet a IV. éves növendékek ad
tak elő és az „Iskola udvarán" c. 
román népi láncsorozat emelkedett 
ki, mig az. úgynevezett magyar 
karaktcrtáncokon a „népi jelleg" 
erősen studió-ízü volt, stilizáltsá- 
ga nagyon is .szembetűnő. E hibák 
ellenére is, az. évvégi vizsgaelőadás 
sok biztatói mutatott: uj művészi 
kádereink fcjlődésképcssógét, rá- 
terinctts'égét és művészetük terén 
a komoly, nemes színvonalra való 
törekvést.

SALAMON LASZMI

szero.it


A Tudomány- és Kultnraterjesztő Társaság 
Enyed-rajonhan egyre szélesehbkörü 

tevékenységet fejt ki

Színház - Mozi - Opera

mert alkalmazkodnak a helyiA nagyenyedi rajonban a Tu
domány- és Kulturaterjesztő viszonyokhoz s így 
Társaság előadói csoportja 1950. I----------  — - —
decemberében alakult meg, sze- jet mezőgazdasagi módszerek, az 
rény keretek között. December ipar s a villamosítás problémai, 
végén mindössze 67 előadója 
volt, főként az enyedi tanárok 
és tanítók közül. A kezdet ne

érdeklődést
keltenek. A legfejlettebb szov-

hézségei után számuk ma mar 
meghaladja a 250-et. A rajon 
minden községében vannak elő
adók, minden községben, kol
lektív és állami gazdaságában 
összesen 62 meghatalmazott 
szervezi az előadásokat és moz
gósítja a dolgozó földműveseket. 
A tervszerű munka eredmé
nyeként az előadások száma is 
rohamos fejlődést mutat. így a 
decemberi 19 előadással szemben

a politika eseményei és más 
nagyjelentőségű kérdések szere
pelnek a műsoron és ezek által 
a társaság jelentős hozzájárulást 
nyújt a szocialista építéshez, a 
béke megőrzéséhez.

A Tudomány- és Kulturater- 
jesztő Társaság enyedrajoni 
előadócsoportja a megalakulá
sától eltelt félév alatt mintegy 
600 előadást tartott, hallgatói
nak száma pedig megközelíti a 
80 ez ivet. Ez a beszédes szám is

értelmiségi dolgozók, tanítók, 
tanárok, orvosok, mérnökök mel
lett ma már ott találjuk az él- 

. munkásokat, az üzemek, gyá
rak, állami és kollektív ^gaz
daságok képzettebb dolgozóit is. 
Az elért eredmények arra mu
tatnak, hogy a Tudomány- és 
Kulturatcrjesztő Társaság meg
érdemli azok figyelmét is, akik
eddig közömbösséget mutattak 

hogy ér-

ÁLLAMI MAGVAK SZÍNHÁZ:
Pénteken, junius 29-én este 8 

órakor. Mezítlábas menyasszony. 
(Ötvenötödször.) Évadzáró előadás.

MOZI:
NÉPMOZGÓ: GYŐZ AZ ÉLET. 

Előadások kezdete: 4. 6. 8 és 10 
órakor. Vasárnap délelőtt 10 órakor 
matiné.

CAPITOL MOZGÓ: Győz az élet. 
Előadások kezdete: 3 5 7 . és 9 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Operett. 
(Színes film). Előadások kezdete: 
3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné. ;

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: 
Dzsingisz kán utóda.. ■ Előadá
sok kezdete: 4. 6 és 8 órakor. Va
sárnap délelőtt..11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Szí. 
bériai ballada. Előadások kezdete: 
3,' 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor; matiné.

URÁNIA MOZGÓ: A hét bős. 
Előadások kezdete; 3, 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó -- 
Megváltozott föld — Puskin — Tró
pusok alatt — Tudomány és Tech
nika 11. sz. — Csendes tisztás szí
nes raízfí'-"

iránta. Megérdemli, 
deklődéssel kisérje előadásait
mindenki, mert azokból minden 
dolgozó fejlesztheti tudását, kö
zelebb kerül a politikai, gazdasá
gi, tudományos és kulturális 
kérdések helyes megítéléséhez..

bizonyitja, hogy a fiatal elő- 
adói csoport szervező- és felvilá-ma már havonta jóval több mint -----

100 előadást tartanak. Az előadá- gositó munkája.kezd tömegpelle- 
sok nagy tömegeket vonzanak, güvé válni- Az előadók között az

Zalányi István, 
a Tudomány, és Kultúra- 

terjesztő Társaság Enyed-. 
rajoni alfiókjának titkára.

A „Vitadulci" kekszüzeme 
dolgozóinak eredményeiből*..

A kolozsvári „Vitadulci" édesipari termelő
szövetkezet kekszgyártó-üzeme a második évne
gyedben jelentős mennyiségű kekszet készített, 

A kekszüzem a második évnegyedi előirány
zatát már junius 27-én teljes egészében befejezte.

A kekszüzem dolgozóinak, hogy eleget te
hessenek tervfeladatuknak és az előirányzott 220 
lejes árban hozhassák forgalomba az előállított 
kekszet, igen észszerűen és takarékosan kellett 
gazdálkodtok a nyersanyaggal. Az üzemrész 
technikusai és munkásai az előállítás meneténél 
uj munkamódszereket vezettek be. Mindez azt ered
ményezte, hogy a munka termelékenysége a 
kekszüzemben 30 százalékkal megnövekedett.

A kekszüzem munkásai, technikusai és mes
terei bebizonyították, hogy szocialista öntudat
tal akarnak küzdeni a dolgozók jobb és minél ol
csóbb élelmiszerellátásáért. ' '

Hiányosságnak róható fel, hogy az üzem 
dolgozói az elért eredményeket nem népszerűsí
tették a szövetkezet faliújságján, amiből a többi 
üzemrészek munkásai is tanulhattak volna.

A „Vitadulci" édesipari termelő
szövetkezet levelezőkollektivája.

Méramarosi hírek
A máramarosszigeti „Secera sí Ciocanul" 

építők termelőszövetkezete 1950. májusában ala
kult Kezdetben 3'3 tagja volt a szövetkezetnek, 

- ma már 131 tagot számlálnak. A város területén 
lévő, hasonló szakmájü műhelyek már majdnem 
mind beléptek a szövetkezetbe. így a máramaros. | 
szigeti festők, kőművesek, asztalosok, kárpitosok,. ■ 
kép. és cimfestők, aszfaltkészitők és ácsok a , 
„Secera si Ciocanul" szövetkezetbe tömörültek. > [ 
Az utóbbi időben a szövetkezet uj szekcióval bő- j 
vült. A helyi erőforrások észszerűbb felhaszná- ' 
lására csempegyárat létesítettek. Az első égetést ; 
egy hét múlva szedik ki az égetőkemencéből. 
Minden lehetőség megvan arra, hogy a szövet- ; 
kezetből kikerülő csempék minél jobbminőségüek I 

, lesznek. ■ 1
Az épitőszövetkezet a félévi tervet már má- I 

.jus 31-én -befejezte, ’ 37 százalékos túlteljesítéssel.
Kulturéletük fejlődése sem közömbös a 

szövetkezeti tagok előtt. Ebben a hónapban ön
kéntes munkával szabadtéri színpadot építettek 
maguknak. A Malom-kerti színpad felépítése 
ezer önkéntes munkaórát vett igénybe. Ezzel egy- 
időben a városi fürdő rendbehozására ugyancsak 
100 önkéntes munkaórát végeztek.

a maros vásárhelyi állaxMi székely színház,
............ nyári vendégjátéka Kolozsváron

A ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZBAN
■ Július 2-án. hétfőn este 8 órákor ■ , - 

Július 4-én. szerdán este’ 8 órakor . ,
Julius 7Án. szombaton este 8 órakor .......
Tu’íus 8_án. vasárnap délután 4 és.este 8 órakor

.. MÓRICZ ZSIGMOND:

Úri murí
Színjáték 3 felvonásban, 4 képben . > . 

' Rendezők: Szabó Emő és Tompa Miklós. ■
A népi zenekart Bámbó Gyula prímás vezeti., Díszlet: Háry- Latos 

Julius 3-án. kedden este 8 órakor és
Julius 5-én. csütörtökön este 8 órakor 

CSEHOV: ■ - ./

Sirály
dráma 4 felvonásban.

Rendezők: Delly Ferenc. Szabó Ernő. Tamna Miklós 
Julius 6-án. pénteken este 8 órakor 

LEONID RACHMANOV: - •

V i h a r os alkon y a t
Rendezők: Szabó Ernő és Tompa Miklós.

Jegyek elővételben az AGES-nél. Szabadság.tér .6, szám. ? 
.. . . Telefon: 26—72. -

' .. ÉRTESÍTÉS! ..
A „VICTORIA” SZÖVETKEZET

értesíti a vásárlóközönséget, hogy élelmiszer-üzleteiben a leltározást 
julius 1-én és 2-án -végzi. Julius 2-án (hétfőn) á következő üzletek 

leltároznak;.:
2.es: Szabadság-tér; 6-os: Kossuth Lajos-utea; 8-aís: Malinovszkt- 
tér; 10.es: Széchenyi-tér; 14-es: Csertörő-utCa; 17-es: Martirilor- 
utca; 2O.as: Deportáttak-utja; 22-es: Maxim Gorki.i~utca; 24-es: Ál
lomás-tér; 26-os: Horea-ut; 31_es; Monostori-Ut; 34-es: Mócok.utja; 
37-es: Attila.ut; 39-es: Tordaí-ut; 40-es: Györgyfalvi-ut; 42-es: Pa-

: ' ta-utca; 46~os: Eötvös-utca. - -

: Koíozs-tartomáhyban aVöröskereszt " >
/ . eSsOsegélynyojtási helyeket 'létesít ssérüköii ■
KOLOZSVÁR. — A termés- működik. Ezenkívül Váralmáson A szérűkön létesített egész-, 

hetakarítás sikeréért a Vöröske- és Kalotaszentkirályon indítót- ségLigyi csoportok a néptanáes- 
részt Kolozs-tartományi irodája tak egészségügyi tanfolyamét. • csal karöltve gondoskodnak, a 
elhatározta, hogy a szérűkön el- KoLjzs-tartományban a Vö- szérűköndolgozók ivóvízzel 
sősegélynyujtási helyeket léte- röskereszt szervezeteknek az el- való ellátásáról. .
sít. Az elmúlt napokban a Kö- sősegélyhelyek létesítésében tó- A Vöröskereszt-szervezeitek, 
Jozsvár városi és a rajoni szer- mogatást nyújtanak a városi és 
vezetek vezetőségei 540 fiókszer- községi néptanácsok. így, pél
vezetnél ismertették ezt a tervet dául, a fentemlitett községekben 
és nyomban előkészületeket tét- a szérűkön már építik az egész- 
tek a szérűkön működő egészség- ség ügyi barakokat. A múlt évi
iisryí csoportok kioktatására. A 
rövid tanfolyamot 8 előadásban 
foglalták össze. Ezeket az elő
adásokat a körorvosok, egészség
ügyi tisztviselők és vöröske
resztes védőnők tartják. Ilyen 
rövid tanfolyam a szamosujvári 
rajonban 27, a dési rajonban 12

A SZAKMAI NEVELÉST SEM 
SZABAD ELHANYAGOLNI A 
SZAMOSUJVÁRI „MÁJUS 1" 
TE RMELÖSZÖ vetkezet ben

A szamosujvári „Május 1“ 
szabói pari termelőszövetkezet 
dolgozói tervelőirányzatuk ha
tári dőolötti teljesítése mellett 
kultur- és sportéletük fejleszté
sére is gondot fordítanak.

A szövetkezet tagjainak po
litika ■’ és kulturális színvonala 
fejlődését elsősorban jól felsze
relt könyvtárunk biztosítja. 
Amil v '? nehezen ment a könyv, 
tárol vasás megszervezése az első 
időkben, ma már éppen olyan 
elterjedt és altalános.

Hán.vosság inkább abban 
uiiiLdkozik, hogy a könyv- 
tírbaj) roncson elegendő szak
mai könyv.

A fél folyamán sporíszak- 
osztályt létesítettünk és ver
senyre hívtuk ki a helyi ter
melőszövetkezeteket. A sakkver
seny győztesei lettünk. Azóta 
egyik legkedveltebb .szórakozá
sunkká vált a napi munka illán.

WaltiiíHtwr Sándor, 
.szabómunkás.

hiányosságok kiküszöbölése Vé
gett a tartományi néptanács 
egészségügyi osztálya idejében 
gondoskodott a szükséges gyógy
szerekről. Eddig Dós-rajon, Sza. 
nfiosujvár és Bánffyhunyad-ra- 
jon kapta meg a szükséges 
gyógyszermennyiséget.

az egészségügyi csoportok a szé
rűk kijelölésekor gondoskodtak 
az egészségügyi szolgálat, meg
szervezéséről. Intézkedéseket 
hoztak arra vonatkozóan, hogy 
az illemhelyeket, dohányzókat a 
a szérűkön idejében .elkészítsék.

A Vöröskereszt Kolozs-tarto
mányi szervezete az elsősegély- 
nyújtási helyek megszervezésé
vel előmozdítja a. eséplési mun
kák idejében való befejezését-.

SPORT
A VASAS NÉGY VÍZILABDA-CSAPATOT ÁLLÍT KI VASÁRNAP 

KOLOZSVÁRON

KOLOZSVÁR. — A köztársasági 
vi zí 1 ab d a -b a j n ők Ságok n egyed i k 
fordulójára vasárnap kerül sor. A 
Vasas Kolozsváron játszik a baj
nokságban eddig veretlenül vezető 
temesvári ILSA ellen, délelőtt 11 
órai kezdettel a „Victor Babes” 
stadion úszómedencéjében.

Uszósportunk fejlődését mutatja, 
hogy a Vasas sportközössége egy
szerre 4 vízilabda-csapatot tud ki
állítani vasárnap. Fél 10 órakor a

Vasasok két törpecsapata, majd ne
gyed H órakor a szebenj Vasas a 
kolozsvári Vasas B. csapatával ját
szik előmérkőzést az ILSA—Vasas 
mérkőzés előtt. A bajnokság állása 
egyébként a következő:

1. ILSA T vár 3 3 0 0 29: 5 6
2. Hadsereg B. 3 2 0 1 17: 5 4
3. Haladás M.vhely 3 2 0 1 22:10 4
4. Vasas K-vár 3 2 0 1 14: 9 4
5 Dinamó Buli. 3 0 0 3 2:21 0
6. Építők N-várad 3 0 0 3 1:35 0

ÜNNEPI KÜLSŐSÉGEK KÖZÖTT RENDEZTÉK MEG KOLOZSVÁ
RON AZ ORSZÁGOS KÖZÉPISKOLAI BAJNOKSÁGOK ZÖNAK KÖ

ZÖTTI DÖNTŐIT

KOLOZSVÁR, — Szerdán és csü
törtökön ünnepi külsőségek között 
rendezték meg Kolozsváron az or
szágos középiskolai bajnokságok 
zónák közötti döntőit. A felvonulás 
után a tartomány! lanfelügyelőség 
részéről Csorna István, az IMSz ré
széről pedig Mlchhi luliu méltat-

ták a .sporthatározat kétéves for
dulóját és a középiskolai bajnok
ságok jelentőségét. A bajnokságo
kon résztvevő versenyzők közül 
Popescu loan nagybányai és Lu
kács Mária kolozsvári sportolók 
beszéltek a verseny nagy jelentősé
géről.

Central I’oliprafic Nr. 7 Chij, Intrepr. Ind. de Stat„ Str. Brossai Nr. 7.

/ '' ’ ÉRTESÍTÉSI ’ '
A kolozsvári -..ALIMENTARA” kereskedelmi vállalat igazgatósága 
közli, hogy folyó hó 29-én. pénteken délután üzletei kivételesen 5 

.órától 8 óráig nyitva vannak. ‘

A kolozsvári .ALIMENTARA” Kereskedelmi Vállalát igazgatósága 
a vásárló közönség tudomására hozza, hogy összes kolozsvári 

■ fiókjai leltározás miatt, folyó évi julius hó 1-éh, vasárnap zárva 
- vannak.

Közlemények - A p r o ííítÜ e t'é s
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Válto

zóan felhős idő néhány helyen uj. 
bői kisebb futó eső.. Gyenge szél. 
A hőmérséklet kissé emelkedik. 
Kolozsváron csütörtökön hajnalban 
13 fok. délben 24 fok volt, a lég
nyomás 765 mm. alig változik.

A KOLOZSVÁR VÁROSI NÉP- 
TANÁCS PÉNZÜGYI OSZTÁLYA 
a pénzügyminisztérium iunius 21-én. 
kelt 8636. számú rendeletére való 
hivatkozással közli, hogv c köz
lemény közzétételétől számítva 
azoknak a adózóknak, akik külön
leges bevétel-kiadási napló, va. 
lamint könyvelési napló veze
tésére kötelesek, az előirt művele
teket e két naplóban időrendi sor
rendben minden napra vonatko
zóan. legkésőbb a következő nap 
estig tartoznak bevezetni. Az ezzel 
ellentétes minden rendelkezés ér. 
vényét veszti. Egyben közli a vá
rosi néptanács pénzügyi osztálya, 
hogy a pénzügyminisztérium illeté
kes közegei julius 1-én megkezdik 
c rendelet végrehajtásának a tere
pen való ellenőrzését.

* HALÁLOZÁS, özvegy Szabó 
Jánosné született Balogh Klára 
folyó hó 22-én Sárvásáron elhunvt. 
Temetése folyó hó 24-én délután 3 
órakor volt Sárvás.iron. A gyászoló 
család.

A „VICTORIA” SZÖVETKEZET 
közli, hogy a családtagok ré- 
széni is árusít pontcipőkct a 
Dics ruházol! könyvecskére

■ SEZLON. kitűnő anyagból újon
nan átdolgozva, eladó. Vörös Had- 
sereg-utja 67. kétszer csengetni. — 
ELADÓ nagy zománcozott „Vesia” 
főzőkályha.. Méhes-utca 79. Érdek
lődni 12—5 óra között. — KERÉK
PÁR jó állapotban eladó. Mátyás 
király-utca 3 szám, borbélyüzlet. 
— GYERMEKKERÉKPÁR (feles), 
müvészlemezek. Brockhásus lexi
kon-sorozat eladó. Majális-utca 68. 
— KERESEK megvételre prima ál
lapotban lévő 125-ös Zetka-motor- 
kerékpárt. Címeket: „Motorkerck- 
pár” jeligére a kiadóba kérek

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale su 
fost pierdutc ?i posesorii lor le 
declará nule de drept in málnile 
oricul s‘ar afla:

So anulcaza cecul limitat Nr. 
1346010 din carnet Nr. 067301 fiimi 
pierdut eliberat pentru Sérv, de 
Camionaj Cluj. Str. Tasilor Nr. 8.

KILIN FRANCISC Cluj. Str. Io- 
bagilor Nr. 49. Buletinul de in.scri- 
cre la Bír. Pop. Nr. 1494. eliberat 
de Militia Cluj.

CAPAI.NEA GAVRIL comuna 
Glod-Somca. buletinul de inserie- 
re la Bír. Pop. Nr. 7/19/1945. elib-. 
rn*

VáHgossáti
Felelős s/erkcsztó: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Ilorca-ut 6. H- 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11.

Taxa post. plfct. in num. conf. Dir. Gén. PTT. No. 89925 19 ÍR


